

《直到走进第四家茶行,老板娘才拿出一个信封……》后续

本该对应贴在西湖龙井茶上的防伪标,却“散装”在信封里

杭州西湖区三部门联合检查 涉事茶行所有防伪标被暂时没收

本报记者 方力

眼下正是销售明前茶的时节。近日,有读者向钱江晚报“记者帮”反映:有商家卖的不是正宗西湖龙井,却贴上西湖龙井茶的防伪标签。

3月27日和28日,本报暗访小分队分别来到龙坞茶镇和杭州解放路副食品茶叶市场进行暗访。绝大多数商家都表示“不是西湖龙井,绝不贴‘西湖龙井’防伪标”,但也有一家店的老板娘,在750元一斤的富阳龙井上贴上西湖龙井的防伪标(详见本报昨日3版)。

此事经报道后,杭州西湖区高度重视。昨天上午,钱江晚报记者跟随西湖区农业农村局、市场监管、公安等执法人员来到龙坞茶镇现场检查。



执法人员检查商户的西湖龙井茶防伪标

涉事茶行 现有57张防伪标被暂时收走

龙坞茶镇汇聚了不少茶叶商家。

执法人员进入暗访当天涉及乱贴标的这家茶叶商户时,老板娘正忙着帮一位客户包装茶叶,桌面上摊着几张“明前茶”字样的标识,“客户买的浙江龙井,肯定不能贴西湖龙井的‘茶农标’,这些(明前茶标识)是我们店里自己印的,为的是送礼好看一点。”

“我们除了卖富阳、武义等产地的浙江龙井外,也有正宗西湖龙井,都是本地茶农委托我帮忙卖的。”老板娘解释。

“那请把茶农标拿出来。”执法人员说。

老板娘从柜台里抽出一个信封,倒出了57张可溯源的西湖龙井防伪标。

“这些茶标哪里来的?把茶农的名字全部写下来,我们要去核实。”执法人员说。

“都是本地人,他们的全名我写不出来。”老板娘有些支支吾吾,开始打电话。

西湖区农业农村局执法大队工作人员告诉记者,西湖龙井茶的防伪溯源标识分茶企标和茶农标。其中的茶农标,印有序列码和溯源二维码。茶农标的发放数量,依据生产茶地面积来核定,因此,从后台可以清晰查询到持有这些茶标的茶农姓名及茶地相关信息。

看着凌乱堆放的茶农标,执法人员皱了皱眉头,进一步询问:“这些茶标分别对应哪几包西湖龙井茶,必须一一对应。不贴标售卖,茶标还有什么意义?”

老板娘答不上来,嘟囔道:“有的人买茶叶送朋友不要茶农标,所以多了点出来。”最后,她在纸上写下三个茶农的名字。

“如果我们经过核实,这些茶标还来自其他茶农,那么你要交代一下,是不是从黄牛那里买的。”执法人员表情严肃,向老板娘开具了《杭州市西湖区农业农村局证据先行登记保存通知书》,并收走了57张茶农标。

执法人员表示,先行固定证据,后续将进一步调查。

西湖区农业农村局相关负责人介绍,西湖龙井茶要求贴标销售,即包装要贴上茶标进行售卖,否则存在调包的风险。为了规避风险,现在茶农标总量是严格控制的,也不是一次性发放,而是根据采摘的节奏,在官宣采摘日前一天正式发放40%,根据首次申领情况每隔7天左右陆续发放剩余标识,“像这个商家的做法很不规范,已经勒令整改。如果查实黄牛倒卖茶标行为,将由公安进行传唤。”

多家商户表示 绝不会将防伪标“张冠李戴”

执法人员随后来到下一家商户,这位商户老板娘直接表示:“西湖龙井茶的茶标都是分配好的,一斤茶叶2张茶标,刚刚好,我自己不会制造的。”

现在店里有多少西湖龙井茶?

“就只有9两,还是头茶,很贵的,最低1600元一斤。”老板娘说,最近气温比较低,茶叶长得慢,产量不高,明前茶几乎一天一个价,总体价格比往年贵。

执法人员继续检查。

有个商家本身就是茶农,“我家有6亩多茶地,分配到的茶农标就那么多。”

走访中,大部分商户表示,对于茶标看得非常金贵,不会“张冠李戴”,“现在客户很认真,除了看茶叶品相,也要查防伪茶农标。”

“茶农标非常重要。西湖龙井和其他龙井相比,主要是产地的差异,但很难从茶叶本身去鉴别,消费者要认准并索要对应的茶农标。”西湖区市场监管执法人员提醒说。

阴雨持续 太阳再过两天露脸 清明有较强冷空气

本报讯 3月底之前,北方暖意渐增,20℃线将直抵东北;南方阴雨持续,气温起伏波动较小。

昨天起,浙江阴雨天气回归,雨水开始增多。

杭州今天上午有阵雨,雨量不会很大,但大家出门还是要带好雨具。

至于太阳,从目前预报来看,4月2日白天也就是本周日最有盼头,浙江范围多云到阴的天气。也就是说,我们可以在这一天期待阳光的到来。

但,仅此一天。

在这之前之后,不是这里下雨就是那里下雨,局部还有雷雨的叨扰。

清明节之前,浙江受偏南暖湿气流和冷空气先后影响,有明显的阵雨或雷雨天气过程。

尽管雨水湿漉漉的,但是因为属于暖区降水,因此到4月5日前,气温处于总体平稳缓慢上升的趋势。

比如,杭州4月3日的最高气温达24℃,最低气温也都在10℃以上,但是4月4日后期至5日,会有一场较强冷空气抵达,气温将大幅下降。

春天的气温就这么反反复复,大家要多多关注天气变化。

本报记者 方力

第四届“玉琮杯”大赛揭晓 获奖作品将在潮新闻等展播

本报讯 3月29日,“奋进新征程 廉心向未来”第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛颁奖活动在杭举行,117个奖项悉数揭晓,第五届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛同时启动。

本次大赛由中国纪检监察杂志社、浙江省纪委监委、中央广播电视总台浙江总站、浙江日报报业集团、杭州市纪委监委、中共杭州市余杭区委联合主办,余杭区纪委监委、浙江省电影家协会微电影专业委员会、浙江法治报社承办。

本届大赛共收到1668部参赛作品,其中微电影545部、微视频1123部。本届参赛作品题材丰富,涵盖清廉机关、清廉村居、清廉医院、清廉学校等多个清廉单元;不少作品在内容与形式上均有创新,或从传统文化、历史故事中挖掘廉洁基因,或是借鉴优秀广告、动漫、游戏作品的表现形式,引人入胜。

经过专家评审团三轮评审,本届大赛最终评选出58部微电影、59部微视频,共117部获奖作品。获奖作品将在央视频、人民视频、潮新闻客户端、腾讯、优酷、爱奇艺和牛片网等平台上进行展播。

本报记者